[bookmark: _GoBack]UNIVERSIDAD DE SAN CARLOS DE GUATEMALA
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS
ESCUELA DE CONTADURÍA PÚBLICA Y AUDITORÍA
CURSO: MATEMÁTICA IV
AÑO 2017
LABORATORIO No. 4
VALUACIÓN DE ACTIVOS AGOTABLES
1. Una empresa vendió hoy varias unidades de transporte, los tuvo en funcionamiento durante 3 años y se depreciaron mediante el método de Interés Compuesto del Fondo de Amortización a una tasa del 9% anual capitalizable trimestralmente, el costo de adquisición de estas unidades fue de Q3,750,000.00, habiéndose estimado una vida útil de 6 años, para determinar su precio de venta se tomó en cuenta su valor en libros, más un 20%.  La empresa quiere invertir lo recibido por la venta en una mina de níquel, según los dictámenes de expertos, puede producir anualmente Q500,000.00 durante 15 años, y al final de dicho plazo el terreno puede venderse por la cantidad de Q75,000.00, sobre esta inversión se espera obtener una tasa de rendimiento del 12%, y el fondo de reposición se puede acumular a una tasa del 10% anual capitalizable semestralmente.  ¿Será suficiente lo recibido por la venta para adquirir los derechos de explotación de la mina?  Caso contrario cuánto le faltará.
2. La empresa Merlín, S.A., adquirió una mina en Q3,900,000.00, y estiman obtener una producción anual de Q650,000.00, durante 15 años, y el fondo de reposición se acumula a una tasa de interés del 16% anual capitalizable semestralmente.  Al final de los 15 años de producción, el terreno se podrá vender en Q75,000.00, los inversionistas necesitan obtener una tasa de rendimiento del 15% y saber si el precio pagado es el correcto, y si no fuera correcto, hasta que producción anual sería necesario para justificar el precio pagado, para obtener la tasa de rendimiento del 15%?
	A = 3,868,929.52	R= 655,231.06
3. Una mina de Níquel en el departamento de Izabal, se ha venido explotando durante 12 años, y ha generado durante este tiempo una producción de Q700,000.00 anuales, y se estima que podrá generar la misma cantidad por otros 8 años, el costo de adquisición de esta mina fue de Q5,250,000.00, y los inversionistas esperan obtener una tasa de rendimiento del 14%, y el fondo de reposición se acumula a una tasa de interés del 16% anual capitalizable semestralmente. Al final de los años de producción se estima un valor residual de Q45,000.00. Los inversionistas analizando la producción anual necesitan determinar si realmente están obteniendo la tasa de rendimiento del 14%, caso contrario cuánto debieron pagar por los derechos de explotación de esta mina?	
4. Qué tasa de rendimiento se obtendrá en la explotación de una Mina de Oro, cuyo costo de adquisición fue de Q12,500,000.00, considerando que el fondo se constituye a una tasa del 8% anual capitalizable semestralmente, se obtiene una producción anual Q1,250,000.00, se estima que el terreno al final del periodo de explotación de 15 años, será de Q600,000.00.  
5. Una empresa depositó en una cuenta de ahorros hace 12 años la cantidad de Q500,000.00, luego cinco años después del primer depósito efectuó otro por la misma cantidad, dichos depósitos devengaron una tasa de interés del 10% anual capitalizable 4 veces en el año. El día de hoy con lo acumulado en la cuenta de ahorros, adquieren los derechos de explotación de una mina, que producirá durante 20 años, y al final del período de explotación tendrá un valor de Q200,000.00, el fondo se constituye a una tasa de interés del 10% anual capitalizable 4 veces en el año, y desean obtener una tasa de rendimiento del 15%. ¿Cuál será el rendimiento o producción anual que generará esta mina?
6. La empresa Montaña S.A. compró los derechos de explotación de una mina de uranio en la región del sur occidente del país, pagó por la mina la cantidad de Q8,450,500.00, producirá Q1,120,000.00 durante 20 años, el fondo de amortización se constituye al 10% anual de interés capitalizable trimestralmente, y los inversionistas quieren una tasa de rendimiento del 12% anual por su inversión. Considerando la tasa de rendimiento que los inversionistas quieren obtener, y la capacidad de producción de la mina, estará bien el valor pagado por los derechos de explotación; y considerando su respuesta que pasará con la tasa de rendimiento. Comente su respuesta. 
7. El señor Colocho Medina posee el derecho de recibir rentas por Q35,000.00 cada 2 meses durante 20 años, dichas rentas devengarán el 11% anual de interés capitalizable cada 6 meses.  Si el señor Colocho solicitara hoy el valor de dichas rentas para adquirir los derechos de explotación de una mina de cobre, que tendrá al final de 18 años un valor de desecho de Q40,000.00, y si se toma en cuenta que quiere obtener una tasa de rendimiento anual del 25% y que el fondo de reposición puede constituirse a una tasa del 8% anual capitalizable semestralmente.  Se pregunta ¿Cuál será el rendimiento anual que Don Colocho Medina puede obtener al hacer la inversión?  
8. Se explotó durante 20 años una mina.  Un accionista, al recibir sus dividendos al final de cada año, depositó parte de ellos en un banco que paga el 8% anual de interés.  El primer depósito fue por el 20% de las utilidades anuales de la mina, y cada uno de los 19 restantes se incrementó en Q1,000.00 con respecto a su inmediato anterior, acumulándose al final del plazo de la explotación Q870,500.00.  Calcular el valor de la mina, considerando que se agotó al final de los 20 años, que el fondo de amortización se constituyó al 10% anual de interés y que se logró un rendimiento para los accionistas del 15% anual sobre la inversión. 
9. Una compañía extranjera compró terrenos con el propósito de explotar minas de níquel que se calculan producirán un rendimiento promedio neto anual de Q3,500,000.00 durante 10 años, estimándose que al final del periodo de explotación los terrenos podrán venderse en Q1,000,000.00.  La compañía desea obtener una tasa de rendimiento del 21% anual y crear un fondo para la reposición de lo invertido al 15% anual de interés capitalizable semestralmente.  ¿Cuánto debió pagar la compañía por la explotación de esos terrenos?
10. Una mina de diamantes fue descubierto en el departamento de Sololá, la empresa propietaria de estos terrenos pide por la mina la cantidad de Q7,322,800.00, los estudios técnicos establecieron que puede generar una rentabilidad anual de Q1,600.000.00 durante 15 años; la empresa Prima Diamond Corp, está interesada en adquirir los derechos de explotación de esta mina, pero los inversionistas para esta inversión desean una tasa de rendimiento del 20%, considerando que el fondo de reposición se acumula a una tasa de interés del 16% anual capitalizable semestralmente. Al final de los 15 años de producción se estima que los terrenos pueden ser vendidos por Q450,000.00. Los inversionistas analizando el estudio técnico necesitan determinar si pagando la cantidad solicitada por la propietaria obtendrán la tasa de rendimiento del 20%, caso contrario cuánto deberían de pagar por adquirir los de explotación y obtener la tasa esperada?

Felher/2017
